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INTERROGAZIONE

Finanziamenti da parte della Regione alle associazioni di rappresentanza
delle aziende pubbliche di servizi alia persona

Dalla risposta all'interrogazione n. 10/XVI risulta quanto segue:
"Sono previsti fmanziamenti regionali per le associazioni rappresentative a livello provinciale
delle Aziende pubbliche di servizi alia persona ai sensi degli articoli 23 e 24 delta legge regionale
21 settembre 2005, n. 7 e s.m. A questo proposito, in particolare, e stato confermato per il 2019 lo
stanziamento ai euro 250.000, da ripartire m parti uguali tra le uniche due associazioni present!
sul territorio (ARPA per l'Alto Adige e UPIPA per il Trentino), volto a supportare l'attivitä delle
associazioni medesime e il ßnamiamento annuo ai euro 400.000, da ripartire in parti uguali tra i
due ambiti provinciali, per fmanziare attivita formative e di aggiornamento per amministratori,
direttori, volontari, dipendenti delle aziende e loro associazioni, organizzati m via primaria dalle
associazioni stesse o dalle due Province autonome.".

Ciö premesso e ai fine di garantire un controllo ottimale da parte dei Consiglieri regional}, si
chiede di dare risposta ai seguenti quesiti:

l. Quali attivitä formative e di aggiornamento sono state organizzate per amministratori, direttori,
volontari, dipendenti delle APSP e loro associazioni negli anni 2017, 2018 e 2019? Si prega di
fornire una lista dettagliata, separata per Province, nonche l'elenco dei corsi di formazione e
aggiornamento, il numero dei partecipanti e i relativi costi per ogni corso.

2. Esiste un impegno per le risorse finanziarie destinate dalla Regione per le attivitä di formazione
e aggiomamento delle APSP e loro associazioni? In caso affermativo, quali importi sono stati
rimessi a bilancio dalla Regione in quanto non utilizzati? Si prega di fornire un esatto elenco
diviso per Province e anni di riferimento.

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.
f.to: LA CONSIGLIERA REGIONALE

Ulli Mair
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Anden

Präsidenten des Regionalrates
der Autonomen Region Trentino-Südtirol
Herrn Roberto Paccher
38100Trient

Bozen,den13.Mai2020

Anfrage A/'r. C5öf^
Finanzierungen seitens der Region für die Vertretungsverbände der öffentlichen Betriebe für Pflege- und

Betreuungsdienste

Aus der Beantwortung der Anfrage Nr. 10/XVI geht u.a. Folgendes hen/or:
„Finanzierungen seitens der Region sind hingegen im Sinne des Art. 23 und 24 des Regionalgesetzes vom 21. September
2005, Nr. 7 i.d.g.F. für die Vertretungsverbände der öffentlichen Betriebe für Pflege- und Betreuungsdienste vorgesehen,
Diesbezüglich wurden für 2019 der Ansatz in Höhe von 250,000 Euro, der zu gleichen Teilen zwischen den einzigen zwei
im Gebiet der Region bestehenden Verbänden (VdS für Südtirol und UPIPA für das Trentino) aufzuteilen und für die
Förderung ihrer Tätigkeit bestimmt ist, sowie die jährliche Finanzierung in Höhe von 400.000 Euro bestätigt, die zu
gleichen Teilen zwischen den beiden Provinzen aufzuteilen und für die Finanzierung von Aus- und Fortbildungstätigkeiten
für Verwalter, Direktoren, ehrenamtliche Mitarbeiter, Bedienstete der Betriebe und ihrer Verbände, die vorrangig von den
Vertretungsverbänden der Betriebe oder von den beiden Autonomen Provinzen veranstaltet werden, bestimmt ist."

Dies vorausgeschickt, und in Anbetracht der Notwendigkeit einer bestmöglichen Kontrollfunktion durch die Abgeordneten,
ergeben sich folgende Fragen mit der Bitte um schriftliche Antwort:

1. Welche Aus- und Fortbildungstätigkeiten wurden mit den oben genannten Mitteln für Verwalter, Direktoren, Mitarbeiter
und Bedienstete der Betriebe der Vertretungsverbände der öffentlichen Betriebe für Pflege- und Betreuungsdienste
in den Jahren 2017,2018 und 2019 finanziert? Es wird um eine getrennte Aufschlüsselung nach den Provinzen Bozen
und Trient gebeten, sowie die genaue Auflistung der Aus- und Fortbildungskurse, der Teilnehmerzahl und der
jeweiligen Kosten pro Kurs.

2. Sind die Mittel, welche von der Region für Aus- und Fortbildungstätigkeiten der Vertretungsverbände der öffentlichen
Betriebe für Pflege- und Betreuungsdienste vorgesehen sind, zweckgebunden? Wenn Ja, welche Beträge wurden in
den Jahren 2017, 2018 und 2019 an die Region rücküberwiesen, da sie nicht in Anspruch genommen worden sind?
Bitte um eine Aufschlüsselung nach Provinzen und Jahren.

Re^Abg. Ulli Mair
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